
 

 

 

ATA DA  21ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 24° dia do mês de Outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-

se a Vigésima Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Todos estão 

Presentes.Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

10 de Outubro de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada 

por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação n°030/2024, Rede de manilhamento próximo ao Picanha Dourada 

até próximo a casa do Senhor Júlio Amaral no distrito de Pedra Menina. Vereador Autor: 

Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação n°031/2024,Realização de casamento 

comunitário no Município de Dores do Rio Preto. Vereador Autor: Raimundo Ferreira 

Magalhães. Indicação n°032/2024, Instalação de quebra-molas na avenida Ney Siqueira 

Lopes, precisamente entre a casa do Tão e da casa do Senhor Toniquinho. Vereador 

Autor: Marinaldo da Silva Faria.Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos 

solicitados pelos vereadores. Requerimento n°040/2024 - Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1) Cópias de toda documentação dos pontos de táxi do 

município, contendo todas as documentações das licitações ou concessões; 2) Cópia 

contendo quem usa este espaço e como foi cedido.Vereador Autor: Jeferson Lagares 

Oliveira. Em seguida passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a 

esta casa. Não há correspondências oficiais.Em seguida passou-se à Leitura das 

Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Não há Epígrafes de Leis. Em sequência, 

passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de 

assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente 

convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da 

um boa noite a todos e inicia lendo um ofício apresentado ao Prefeito esses dias 

anteriores, pois foi feito aqui na Câmara e protocolado lá, então não foi um pedido feito 

aqui na tribuna, mas vejo que ele é de grande importância; Ofício n°264/2024, 

solicitação de extensão de transporte escolar para a localidade de Pedra Menina e 

Mundo Novo, seria outro tipo de transporte escolar, onde fui procurado e me 
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apresentaram uma demanda de que a bem tempo Dores do Rio Preto faz um transporte 

escolar para curso técnico em Rive, porém o transporte sai aqui de Dores, na sede, mas 

vejo que não seria tão difícil esse transporte sair de Pedra Menina, passando por Mundo 

Novo e Dores do Rio Preto, esse transporte leva os alunos na segunda e retorna com 

eles na sexta, eles ficam lá a semana inteira. Fiz esse pedido pois alguns alunos de 

Pedra Menina não tem carro, ou os pais não tem, eles pagam uma pessoa para trazer 

na segunda feira até Dores e depois paga para levar daqui até Pedra Menina, e hoje não 

tem um transporte que seja menos de 100 reais nesse trajeto e com isso dando oito 

vezes no mês essa viagem aproxima de 800 reais. A família que me procurou disse que 

é usado o Bolsa Família todo para fazer esse transporte e então vi que é de grande 

necessidade que a Prefeitura analise a possibilidade desse pedido. Em seguida passa 

um vídeo na tela onde foi gravado lá em Pedra Menina próximo a São José, Solicita um 

ofício ao Prefeito, onde tem uma vala ali no canto do asfalto e ela não pode ficar suja, 

ela tem que ser sempre limpa e de acordo com que vai limpando o asfalto esta 

quebrando, cita ainda que não é o primeiro a apresentar esse pedido aqui e eu volto 

para reforçar esse pedido, para conseguirmos um jeito de colocar manilhas nisso, pois é 

uma água que vem lá de cima, inclusive as manilhas que já existem logo acima ali, não 

está pegando a água pois está entupida, mas que complete essa rede com manilha para 

que encha aquilo de terra para o asfalto poder voltar ao normal e passar dois carros um 

pelo outro. Por fim ele deseja uma boa noite a todos e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Thiago para que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago 

da um boa noite a todos e diz que hoje suas falas serão breves, onde serão dois avisos 

praticamente. O primeiro é sobre avaliação do PAEBES, gostaria de direcionar mais aos 

pais de alunos, isso já foi até um vídeo do nosso Prefeito nas redes sócias e só pede 

aos pais para que colaborem e levem seus filhos para essa avaliação que é o programa 

de avaliação básica do Espírito Santo, onde avalia como está o ensino do filho de vocês, 

será nos dias 5 e 6 de Novembro. Outras coisa é só mencionar aqui que sábado agora 

dia 26/10, será o dia do evangélico com a cantora Valesca Maíssa que todos possam 

prestigiar. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Antônio Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Antônio Raimundo se 

absteve de suas falas. Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o uso da 



 

 

 

tribuna. Vereador Bruno se absteve também de suas falas. Presidente convida o 

Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a 

todos e inicia suas falas falando do calçamento do Bom Jardim, calçamento esse que 

hoje na parte da tarde eu pude fazer uma visita e acompanhar o andamento de mais 

uma obra tão importante para o nosso município e que por algum período foram ditas 

várias inverdades que ela pararia após o dia 6 de outubro, infelizmente existem pessoas 

de má fé que tentam induzir as pessoas falando que essa obra não iria acontecer e hoje 

eu estive lá mais uma vez acompanhando de perto essa obra que é muito importante no 

nosso município, foi uma obra de 12.000 metros quadrados, então mostra que está a 

todo vapor com apenas 8 dias trabalhados concluíram 1000 metros quadrados, então 

muito em breve estará pronto e aqui quero deixar o meu agradecimento aos meninos 

que estão trabalhando lá e fazendo um serviço de excelência, parabéns a todos os 

meninos que estão lá. Em seguida fala ainda sobre o Bom Jardim porém do calçamento 

do outro lado onde já foi alvo de várias cobranças aqui em reuniões anteriores e solicita 

um ofício ao Chefe do Poder Executivo para reforçar esse pedido, para que antes que 

chegue o período da chuva que ele olhe com muito carinho para estar concertando, foi 

um abandono que a emprese decretou falência e não voltou para corrigir o serviço que 

deveria ter feito, então fica o pedido ao Prefeito para que concerte antes da chuva. 

Vereador Marinaldo pede a parte e diz que para arrumar isso ai tem que entrar no lado 

de cima dessa cerca ai e rasgar uma valeta ali, tirar essa terra e por uma outra, se não 

vai ser serviço jogado fora de novo, pois tem uma água que desce ali e o calçamento 

cede. Vereador Raimundo pede a parte e diz que concorda com o Vereador Marinaldo e 

faz uma correção nas falas do Vereador Gustavo dizendo que o Marcelo Santos esteve 

ai e andou tudo ali com a gente e fez parte dessa conquista e diz ainda que o mandato 

do Prefeito é bom do inicio ao fim. Vereador Thiago pede a parte e explica que já foi feito 

o pedido ao chefe do poder executivo que arrumasse esse pedacinho do calçamento ai, 

mas antes de arrumar teve que ser tramitado, ai chegou aos finalmente onde decretou 

falência e não tem como arrumar, agora sim o Executivo pode fazer sem que haja 

punição a ele. Vereador Gustavo diz que realmente é uma administração que se 

preocupa cumprir com a confiança que o povo depositou nele e podemos ver que as 

obras não para e que ele irá trabalhar até o dia 31 de Dezembro, e é preciso que a gente 
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reconheça o trabalho que o Prefeito vem fazendo e eu na condição de Líder do Governo, 

acompanho de perto várias ações do município e aqui eu quero dizer que dia 21 de 

novembro acontece a licitação da quadra da Cristina Peixoto, ele quer ainda finalizar a 

licitação da obra da escola de Pedra Menina e quer dar ordem de serviço ainda dentro 

de seu governo, e fala também do Projeto da Rua de Mundo Novo já está pronto, não é 

promessa, ele já está pronto na Secretaria de Obras do Estado e nós vamos agora 

clamar ao Governador para que possa autorizar esse projeto e que essa obra possa sair 

do papel que é uma luta de vários vereadores aqui, mas tudo acontece no tempo certo, 

pois tem trâmites burocráticos, é uma obra de mais de 2 milhões e meio e que não pode 

ser feita de qualquer jeito. Então já conversei com o Executivo para que possamos 

marcar uma agenda com o nosso Governador do Estado para pedir a ele e tenho 

certeza que não irá negar essa obra, e que a população de Mundo Novo não se sinta 

esquecida. Então Prefeito Ninho irá fazer essa trabalho até dia 31 de Dezembro e depois 

nosso amigo Vereador Thiago eleito como Prefeito irá continuar os trabalhos. Vereador 

Marlon pede a parte e parabeniza o Vereador por estar falando desse assunto que é de 

muita importância pro distrito de Mundo Novo, tenho certeza que se o Prefeito Ninho não 

fizer o Thiago como Prefeito irá executar essa obra e tenho certeza também que o 

Governador não irá virar as costas para o município de Dores e fico feliz por isso. 

Vereador Gustavo por fim agradece e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida 

o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite 

a todos e diz que um pedido que iria fazer sobre a escola de Pedra Menina o Vereador 

Gustavo já deu boas notícias e o segundo pedido é a respeito da quadra de Pedra 

Menina que se encontra em mau estado e pede ao Executivo que se possível possa 

fazer uma revitalização naquela quadra, uma cobertura, pois o pessoal ali gosta de 

praticar esportes, no futuro também ver a questão de ter um campo bom de bola ali em 

Pedra Menina que hoje eles suam o campo do Paraíso ou na Forquilha, então temos 

várias cobranças a respeito dessa demanda. Pede a assessoria dessa casa para que 

possa ratificar o Requerimento n°031/2024, onde questionei o Executivo e ele só 

mandou parte da resposta, então gostaria que fosse ratificado, para que possa mandar 

todos os detalhes conforme foi solicitado. Em seguida pede a assessoria dessa casa 

que possa encaminhar um Requerimento e um ofício de solicitação de auditoria e 



 

 

 

inspeção á controladoria geral da união, que possa acontecer na Secretaria de Obras e 

na Secretaria de Saúde do município. Outro ofício ao Ministério Público, que possa 

baixar em nosso município também auditoria e inspeção de todas as licitações, obras e 

envio de recursos públicos. Vereador Gustavo pede a parte e diz que gostaria também 

de assinar esse pedido de auditoria e coloca a disposição também a assinatura para 

uma possível CPI para que a gente possa cumprir o nosso papel aqui dentro do 

município, caso Vossa Excelência esteja achando que tenha alguma irregularidade. 

Vereador Jeferson agradece e diz que isso é um procedimento simples e o município 

acredito que está em dia, estamos tendo muitas obras e não vejo problema nenhum em 

ter auditoria no nosso município e até peço ao Executivo que faça esse pedido também. 

Vereador Raimundo pede a parte e sugere a convocação do Prefeito para estar 

explicando alguns detalhes a respeito desse assunto.Vereador Jeferson diz que entende 

a sugestão mas o pedido é de auditoria, não estou mencionando nenhuma 

irregularidade, mas é importante que nós tenhamos em mãos o trabalho feito por uma 

auditoria, onde é deito um trabalho de transparência e que seja feita a partir do ano de 

2021 até a presente data. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e começa falando de sua indicação, de um quebra-mola na avenida Ney 

Siqueira Lopes, na beira rio, esse pedido foi feito pelos moradores porque ali tem umas 

crianças que brincam do lado do rio e tem uns motoqueiros e carros que passam 

andando meio demais, então atender o pedido daquele povo ali e instalar um quebra-

mola ali. Em seguida solicita um ofício ao Executivo sobre a instalação de uma câmera 

lá na encruzilhada que liga Espírito Santo com Minas Gerais, ali em São José, perto da 

casa do Cleuber, foi um pedido daquele pessoal para estar dando uma segurança maior 

para aquele pessoal, pois está dando um trânsito muito grande de veículo. Solicita um 

ofício parabenizando a nossa Secretaria de Saúde pelo empenho dela e o atendimento 

excelente que resolve tudo na hora. Em seguida diz que foi questionado essa semana 

daquele serviço que está sendo feito por cima do antigo almoxarifado, onde é a creche 

hoje, e vieram me perguntar se aquilo seria de fora a fora, mas não vai não e aquilo é 

uma manta que coloca para poder dar segurança aquele pessoal ali. E também vai 

pegar aqui por cima do Zé Clarindo e vai até o Posto de Gasolina, então é um 
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investimento grande no nosso município e não é querer por a cidade bonita não, é uma 

determinação do Ministério Público e isso será uma segurança para todos que moram ali 

e parabeniza o Prefeito por estar cumprindo a ordem de serviço do Ministério Público. 

Vereador Raimundo pede a parte e aproveitando e pegando um gancho nas falas e diz 

que tem uma indicação dele que não lembra o número também para fazer essa proteção 

lá em São Raimundo, em Pedra Menina e espero que seja atendido e comenta sobre o 

pedido da câmera lá em São José e diz que essa demanda foi apresentada a ele 

também e fez esse pedido ao Executivo pois tem muita necessidade mesmo e pede 

para assinar junto. Vereador Marinaldo diz que se estendendo um pouco e não sabe se 

é possível mas em Mundo Novo por essa manta ali também atrás do mercado, pois é 

um lugar até perigoso. Vereador Marlon diz que foi muito bem lembrado e diz que é 

muito perigoso aquilo mesmo e é importante fazer a mesma coisa lá. Por fim deseja uma 

boa noite a todos. O próximo seria o Presidente a falar na tribuna, porém ele se absteve 

de suas falas. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna.  

Vereador Nelson da um boa noite a todos e comenta sobre a área do Bom Jardim onde 

concorda com o Vereador Marinaldo, se não será um trabalho perdido novamente e 

solicita um ofício ao Executivo para que informe o nome da empresa e o CNPJ pra gente 

saber quando alguém perguntar e informar qual a emprese que abandonou o serviço e 

decretou falência. Vereador Raimundo pede a parte e diz que essas empresas abrem 

falência aqui e já abrem outra empresa ali na frente e se bobear essa mesma já faliu 

mais umas duas vezes. Tinha que ter uma lei onde barateassem as obras e o próprio 

município ficasse responsável por essa manutenção. Vereador Marinaldo pede a parte e 

diz que alguma coisa de bom essa empresa deixou, que os meninos que ficou calçando 

com eles, estão de parabéns e que a empresa não volte mais no município. Vereador 

Nelson em seguida fala sobre o morro que vai ser colocado a manta aqui e como nós 

somos representantes do povo e a pedido de alguns moradores e munícipes, quero 

deixar registrado aqui que nós temos aqui 338 pessoas que assinaram um abaixo 

assinado, não é contra a obra, eles queriam que na parte que tem casa, show de bola, 

tem que ter mesmo, mas na parte que não tem podia ser grama pois nem pode construir 

ali, ficaria muito bacana com grama e uma árvores de pequeno porte e deixo aqui a 

indignação do povo de não terem sido chamado para ouvir e conversar, pois tem jeito de 



 

 

 

conversar e comunicar. Pois aquele barranco do morro da Caixa d'água ali precisava 

tanto quanto o morro abaixo, pois já teve vez de cair uma barreira ali e ficou quase sem 

estrada para passar. Vereador Marinaldo pede a parte e diz que foi bem lembrado pelo 

Vereador que lá é perigoso mesmo,por cima lá já está afundando e fazer um muro e 

colocar essa manta. Vereador Nelson aproveita a oportunidade de ter o vereador desta 

casa eleito como Prefeito e pede que se surgir a oportunidade de ter mais manta que 

coloque naquele pedaço lá. Por fim deseja um boa noite a todos e que fiquem todos com 

Deus. Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro 

encerrada a sessão e convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 07 

de Novembro, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para 

o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 24 de Outubro de 2024. 
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